



BŰNMEGELŐZÉSI HÍRLEVÉL

2023. június



Jeles napok:

**Június 5. Környezetvédelmi
Világnap**

Június 19. Apák napja

Június 21. Nyári napforduló

Június 26. Kábítószer-ellenes világnap

Az **apák napja** világi ünnepnap, Magyarországon június harmadik vasárnapján ünneplik. Az apai szülői szerep fontosságára hívja fel a figyelmünket, és nélkülözhetetlen jelenlétükre világít rá. Az apák napját a 20. század elején kezdték el ünnepelni az anyák napja párjaként, ilyenkor emlékeznek a nagyapákra és a többi férfi elődre is. Az apák napját világszerte számos országban, ám különböző időpontban ünneplik.

Június 5. - Környezetvédelmi világnap

1972-ben június 5-én nyílt meg Stockholmban „Ember és bioszféra” címmel az ENSZ környezetvédelmi világkonferenciája. A Környezetvédelmi Világnap legfontosabb célja, hogy felébressze az emberekben a felelősségtudatot és rávezesse őket arra, hogy mindenkinek magának kell tennie környezetünk megóvásáért.

Június 21. - Nyári napforduló

A nyári napforduló csillagászati kifejezés.

A nyári napforduló alkalmával a leghosszabb a nappal és az északi féltekén elkezdődik a csillagászati nyár. Ehhez a naphoz számos hagyomány fűződik, mindenekelőtt a Szent Iván-napi tűzűnnep. Az „égi tűz” köszöntése nem korlátozódott Szent Iván napjára, a tűzgrás, tűztaposás és más „tüzes” népszokás minden napforduló körüli ünnepnek része volt.

Június 26. - Kábítószer-ellenes világnap

A kábítószer elleni küzdelem nemzetközi napját 1988. június 26. óta évente ezen a napon tartják meg Világszerte. Magyarországon 1997-óta tartják hivatalosan a kábítószer-ellenes napot.

Vigyázzanak magukra, vigyázzanak értékeikre!

ELBIR

/ELEKTORNIKUS LAKOSSÁGI HÍRLEVÉL/
Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnügyi Osztály
Bűnmegelőzési Alosztály

VAKÁCIÓ!

A nyári szünet felhőtlen időtöltése alatt sem lehet megfeledkezni arról, hogy ezen időszak többszörösen hordozza magába a veszélyhelyzeteket.

A nyári vakáció nem csak az örömet, gyakorta a túlzott felszabadultságot is jelenti, főleg az arra „fogékony” gyermekeknek. A táboroztatások mellett alakulhat úgy, hogy gyermek felügyeletét nem tudják a biztonságos falak között megoldani, így a szabadban töltött szabadság érzése során figyelmetlenebbé, könnyelműbbé válhatnak a fiatalok. A statisztikák szerint az iskolai szünidőben, s főként nyáron ugrásszerűen megemelkedik a gyermekkori balesetek száma.

Minden szülő feladata, hogy gyermekét felkészítse a szünidő során adódó veszélyhelyzetekre, azok elkerülésére. Gondolják végig, hogy hol, milyen veszélyek leselkedhetnek gyermekükre, s még időben hívják fel ezekre, és következményeikre a figyelmüket.

Erősítsék gyermekükben a felelősség tudatot, mely során térjenek ki arra, hogy mindig úgy kell cselekednie, hogy tetteiért vállalni kell a felelősséget!

Pár jó tanács:

- Adódhat úgy, hogy ameddig a szülő dolgozik a gyermek játszótérre, barátokhoz, ismerősökhöz látogat el. Minden esetben beszéljék át közösen gyermekükkel, hogy csak az előzőleg megbeszélt helyre menjen játszani, a hazatérés időpontját határozzák meg.
- Amennyiben gyalogosan, vagy kerékpárral közlekedik gyermekük, ne feledjék vele átismételni a közlekedési szabályokat! Hívják fel a figyelmét arra, hogy ne feledkezzen meg a kerékpározás, rollerezés stb. ideje alatt védőfelszerelést használni.
- Kerékpárral csak a kötelező felszerelésekkel, azok működőképességének ellenőrzése után lehet részt venni a közúti forgalomban.
- Beszéljék meg gyermekükkel, hogy idegenekkel szemben legyen körül tekintő. Tudjon nemet mondani amennyiben idegen ember arra kéri, hogy kísérelje el valahova, vagy szálljon be az autóba mert mutatni, esetleg adni szeretne neki valamit.
- Tudatosítsák, hogy abban az esetben, ha egyedül tartózkodik otthon, ne engedjen be a lakásba senkit, aki nem a családhoz tartozik, egy esetleges telefonhívás alkalmával ne árulja el, hogy egyedül van otthon.
- Otthon is történhet baleset, így ennek elkerülése érdekében beszéljék át gyermekükkel a műszaki berendezések szakszerű használatát, valamint azt is, hogy mihez nyúlhat a gyermek a távollétükben.
- Az értékek megóvása is kiemelt fontosságú, így készpénzt csak annyit tartson a fiatal magánál, amennyi feltétlenül szükséges., értékeivel az utcán ne hivalkodjon, azokat táskája belső zsebeiben hordja.
- Az internetezés továbbra is sok veszélyt hordoz. Fontos, hogy néhány szabályt fektessenek le az online játékokkal, az ismertlen „barátokkal” kapcsolatban. Az internet személytelen, bárki bármit állíthat magáról.

Tanítsák meg gyermeküknek, hogy otthonról történő elindulásakor gondosan zárja be a nyílászárókat, a lakáskulcsot ne tegye látható helyre. Figyeljen hátizsákjára, táskájára ne hagyja őrizetlenül, kerékpárját lezáratlanul.

Közösen beszéljék meg, ki az a személy a lakókörnyezetben, akihez baj illetve veszély esetén fordulhat.



BIKESAFE REGISZTRÁCIÓ

**2023. JÚNIUS 25-ÉN VASÁRNAP
BIKESAFE regisztráció!**

**Helyszín: Tarján-Csapdi kerékpárút
Időpontja: 09:00-12:00**

Tarján-Csapdi közötti kerékpárúton a Komárom Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály munkatársai a Tatabányai Rendőrkapitánysággal valamint a Komárom-Esztergom Megye Ifjúságáért Egyesülettel közös kerékpárregisztrációt tart. A regisztráció ingyenes, Személyigazolvány bemutatása után az adatlap kitöltéséhez e-mail cím valamint telefonszám megadása szükséges!



Mentsd a bringádat a Bikesafe rendszerébe!

Járhatsz rosszabbul annál, mintha ellopják a bringádat?
IGEN: Ha esélyt sem adsz magadnak arra, hogy visszakaphasd!

Magyarországon több ezer kerékpárt lopnak el évente, nagy részük azonosítatlan, így sosem kerül meg, vagy ha megkerül, nyilvántartás híján nem tudják ki a gazdája, nincs kinek visszaadni őket. Fontos, hogy Te ne járj így, ezért!

Regisztráld kerékpárod a Bikesafe biztonságos adatbázisába, amelyet a Rendőrség is használ!

A Bikesafe regisztrációs programot a Rendőrség igényeinek megfelelően fejlesztettük és alakítottuk ki 2014-ben és országos hozzáférést biztosítunk minden rendőri egység számára. Az adatbázis banki biztonsági szintű védelemmel tárolja adataidat.

Törzskönyvvel igazoljuk, hogy a Tiéd a kerékpár! (4000 Ft)

Kerékpárod és személyes adataid rögzítésével igazolni tudjuk, hogy a regisztrációkor a kerékpár a Te birtokodban volt, a regisztrációhoz feltöltött dokumentumokkal (számla, blokk, adásvételi szerződés) pedig a tulajdonjogot is alá tudod támasztani. A regisztrációd alapján elkészítjük a kerékpárod fényképes törzskönyvét és postán megküldjük.

Mentsd a fontos adatokat!

Nyilvántartásunkat úgy alakítottuk ki, hogy a regisztráció során minden olyan adatot, fotót, információt rögzíts, ami később felderítés vagy azonosítás során fontos lehet. Adataid mentése során végig vezetünk ezeken a lépéseken és segítséget nyújtunk ahhoz is, hogy azonos márkán és típuson belül is elkülöníthető legyen a bringád!

Lopott kerékpár adatbázis

Regisztrált kerékpárod ellopása esetén oldalunkon azonnal lopott státuszúvá teheted a bringádat, melynek következtében a kerékpár adatai és fényképe nyilvánossá válik, a rendőrök pedig rendelkezni fognak a Te és a kerékpárod adataival, fényképével, így a körözés elrendelése sokkal szakszerűbb és pontosabb lehet. Ha pedig a kerékpár megkerül a regisztrált adatok alapján könnyen azonosítható és visszaszolgáltatható Neked.

Ingyenesen átruházható törzskönyv!

Ha eladod a bringád, adhatod hozzá a törzskönyvet, a regisztrációt pedig online átruházhatod a vevőnek. Ehhez a vevőnek csak annyit kell tennie, hogy regisztrálja magát az oldalon, a felhasználói neve alapján egy gombnyomással átruházhatod neki a regisztrációt!

Alapítványunk a kerékpárbiztonságért:

A Bikesafe program üzemeltetője a BikeSafe Nonprofit Kft. együttműködve a Székesfehérvár és Környéke Közbiztonságáért Vagyonvédelmi Alapítvánnyal, mely 1992 óta szolgálja több sikeres programmal a vagyonvédelmet. Regisztrációs programunkat a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanáccsal és a Rendőrséggel együttműködve végezzük 2014 óta.

A törzskönyv egyszeri díja csak 4000 Ft!

A törzskönyves regisztráció díja kerékpáronként 4000 Ft, mely tartalmazza a végleges regisztrációt és adatok nyilvántartását, a fényképes törzskönyvet és a biztonsági váz matricát, valamint ezek postázását. A regisztrációs díj garانتálja a szolgáltatás öfenntartó biztonságát, a regisztráló személyek banki azonosítását az online fizetés során, valamint a nyilvántartás reklámentességét.

Eljött a várva várt nyári szabadságolások ideje is! Sokan mennek nyaralni, kerékpározni, túrázni ebben az időszakban. Mire figyeljünk oda a gondtalan nyaralás, pihenés érdekében?

Lakásunk biztonsága nyaralás során

Itt a nyár, ráadásul beköszöntött az igazi forróság. Nyáron kicsit fellélegzünk, megpróbáljuk kiengedni a fáradt gőzt. Ez természetes. Mint ahogy az is, ha a nagy hőség elől egy strandra, szabadtéri fürdőhelyre menekülünk. Azonban nyáron kicsit megváltozunk. Mind külsőleg, mind belsőleg. Szabadabban gondolkozunk, szebbnek látjuk a világot. Ezzel nincs is gond, ha a felszabadultság nem jár együtt óvatlansággal, figyelmetlenséggel. Az ember mindig boldogan újságolja el ismerőseinek kellemes híreket, történeteket, de ne feledjük, a „bűnözők” nagy melegben sem pihennek.

- Ha hosszabb időre maradunk távol szeretett otthonunktól, egyeztessünk megbízható szomszédainkkal – időszakonként szellőztessenek, ellenőrizzék és ürítsék a postaládát, kapcsolják fel a villanyt, törjék meg a lakás csendjét;
- Mindig adjuk meg a telefonszámunkat a szomszédnak, hogy baj esetén jelezni tudjon;
- Ezért mind társasházakban, mind kertes övezetben törekedni kell a jó szomszédi viszonyra (így könnyebben kiszűrhetőek az adott területen illetéktelenül tartózkodó személyek);
- A mozgásérzékelő lámpa, vagy egy kamera, álkamera, közlekedés esetén kellő zajt biztosító murvás talajjal borított udvar is távol tarthatja a vagyonunkra pályázó embereket;
- A kamerák az udvart és a bejárati kaput figyeljék, a felvételre vonatkozó figyelmeztetést a kapun kell elhelyezni;
- Családi házaknál fontos a közösségi (természetes) felügyelet (kontroll), melyet a megfelelő megvilágítás és átláthatóság, áttekinthetőség (betekintést nem nehezítő – azaz nem betonfal – kerítés) biztosíthat;
- A nyílászárókat takaró növényzetet vagy természetes akadályokat, kilátást és betekintést akadályozó tereptárgyakat szüntessük meg, fontos, hogy a lakás sebezhető pontjai a szomszédok által (utcáról és szomszédos telkekről is) jól láthatóak legyenek;
- Ne telepítsünk, ültessünk vakfoltokat eredményező növényzetet a kertben;
- Az utcafrontról látható ablakokon, egyéb nyílászárókon a redőnyt ne engedjük le, függőnyt ne húzzuk el, viszont a ház be nem látható pontjain a sötétítő mesterséges akadályt képezhetnek az elkövetők előtt;
- A megfelelő megvilágítás, a mozgásra (nagyobb állatot is érzékelő) felkapcsolódó lámpák természetes módon keltik fel a szomszédok figyelmét;
- A lámpák lehetőség szerint a garázsbejárót, lépcsőket, bejárati ajtókat világítsák meg;
- Érdemes a kert több pontján alkonykapcsolóval felszerelt világítást telepíteni, mely biztosítja a szomszédos ingatlanból is a kerti mozgás érzékelését;
- A lakás biztosítására mindenképpen ügyeljen;
- A biztonsági ajtó hatékony (több ponton záródó) védelem – de sajnos a tűzoltók és mentősök ellen is;
- Mindig rendelkezzen pótkulccsal a jó szomszéd;

- A pótkulcsot azonban ne a lábtörlő alatt, kiskapura felakasztva, küszöbön, vagy egy cserépben őrizgessük – hacsak nem szeretnénk, hogy rongálás nélkül jussanak be a lakásunkba;
- A biztonságtechnikai eszközök, nyílászárók, ajtózárok esetén MABISZ minősítéssel rendelkező eszközöket keressünk;
- Ügyeljünk az ablakok és ajtók mechanikai védelmére (szakember segítségével kell felmérni a sebezhetőség mértékét) – betörésbiztos vasalat, üvegezés, felfeszítés, savazás elleni védelemmel bíró zárszerkezetek, több ponton záródó biztonsági (acélszerkezettel rendelkező) ajtók;
- Családi házakban az udvaron ne hagyjunk értéktárgyakat (gépjárművek és kerékpárok legyenek a garázsban, szerszámok egyéb tárolási helyeken);
- Az elhagyatott ingatlan udvarán jól látható értékek felkelthetik a lehetséges elkövetők figyelmét;
- Egy falnak támasztott és otffelejtt létra megkönnyíthető az elkövető(k) dolgát;
- A nyaralás időpontját, időtartamát és helyét ne posztoljuk ki a közösségi oldal üzenőfalán – hazaérkezésünk után kellemetlen meglepetésben lehet részünk;
- Mindig figyeljünk a házról/lakásról/berendezésről készített fotók interneten történő posztolgatására, hiszen könnyen felhívhatjuk anyagi helyzetünkre az elkövetők figyelmét;
- Ne feledjük, egyes levelezőprogramok is folyamatosan jelzik tartózkodási helyünket, nem beszélve a közösségi oldalakról – csodálatos információs bázis a lehetséges „elkövető(k)nek”!
- Az otthon hagyott háziállatok, házőrzők természetes védelmet jelentenek (a kapun elhelyezett figyelmeztetés növeli a védelmet);
- Készítsenek mindig házi leltárt a lakásban lévő elektronikai berendezésekről;
- Nézzünk körül szakemberek segítségével a telefonos applikációval is rendelkező okos eszközök (pl. zárok, kapcsolók) piacán;
- Az okoszárok biometrikus azonosítással is rendelkeznek, előre programozott telefonon keresztül értesítést küldenek, a kamerák képet rögzítenek, mozgás esetén a tulajdonos telefonkészülékére jelzést és felvételt továbbítanak (élő bejelentkezés útján);
- Az automata (programozható) villanykapcsolók is alapvető védelmet jelentenek, hiszen az időzített világítás mozgás illúzióját keltik;
- Társasházakban, lakótelepeken fontos, hogy a lakók bízzanak egymásban, idegen személyt ne engedjenek a lépcsőházba. Szereljenek fel kamerával rendelkező kaputelefont, mozgásérzékelő lámpát, a szórólapok elhelyezésére a lépcsőházon kívül helyezzenek fel levélszekrényt;
- Mozcásérzékelő lámpák a lakásajtókon is elhelyezhetőek;
- A kódos ajtózárok és a liftelőtér előtti üvegajtó biztosítja a lakótértől illetéktelenek távöltartását, a postaládák megközelítését;
- Kamerák a lépcsőházon belül is telepíthetőek (ne a lépcsőház, hanem a lift előtérét figyelje), a felvételt a lakóközösség megbízott (jegyző által nyilvántartott) tagja kezelje;
- A bejárati kapun a kamerára vonatkozó figyelmeztetést kell elhelyezni;

- Utcafrontról valamint tetőről könnyen megközelíthető földszinti lakásokban az erkélyen, konyhaablakokon érdemes mechanikai védelmet felszerelni (rács, vasalat, biztonsági üveg);
- Lakóházakban a közös képviselővel rendszeres kapcsolatot kell fenntartani;
- Kiszálló egységekkel is rendelkező vagyonvédelmi cégekhez bekötött és telepített távriasztók is jelentős védelmet képezhetnek;
- Amennyiben betörés nyomait vagy gyanúját észleli azonnal értesítse a rendőrséget a 112-es hívószámon keresztül, valamint a területileg illetékes Áldozatsegítő Központot.

Amennyiben megfogadja pár tanácsunkat, nyaralás végén is boldogan térhet haza a BIZTONSÁGOS fészekbe!



Nem árt az óvatosság a strandon is...

- Fontos, hogy használja az értékmegőrzőket – a fürdőlepedő hiába takar és fed, védeni nem véd! A cipő és a táska öltöztet, de telefonját, pénztárcáját nem óvja meg!
- A legtöbb strand már rendelkezik karóra alakú beléptetővel, és ilyenkor ugyanez a szerkezet nyitja a szekrényt is. Ez a megoldás praktikus ugyan, de egyben veszélyes is lehet! A bajt megelőzendő soha ne vegye le a kezéről a készüléket, és a szíját se lazítsa meg! A tolvajok pillanatok alatt pakolják ki a megőrzőt a „talált” órával.
- Ha megérkezik és elfoglalja helyét, lehetőség szerint mindig maradjon valaki a csomagok mellett.
- A strandra csak a legszükségesebb holmit vigye, nem kell túl sok készpénzt, ékszert vagy elektronikai berendezést a fürdőhelyre vinni.
- A zsúfolt parkolóban legyen körültekintő a csomagok ki-be pakolásakor. Ne hagyjon jól láthatóan értéket az autóban! Az értékeken kívül a belső nyomással rendelkező palackokat (műszerfalápoló, illatosító, dezodor, szilikonspray) is érdemes a csomagtartóból kilakoltatni forróság esetén. A nyomás és hő összhangja könnyen robbanást eredményezhet.
- Az értékeiről ne beszéljen hangosan, mert nem lehet tudni, hogy ki látja meg önben a potenciális áldozatot.
- Legtöbb helyen már van kártyás fizetési lehetőség. A kártyás fizetésnél törekedjen a többfaktoros hitelesítésre (pl. biometrikus azonosítás). A bankkártyát SOHA ne adja ki a kezéből. Készpénzes fizetés esetén, a pénztárcájában lévő bankjegyek ne legyenek láthatóak mások számára. Annyi pénz legyen önnél, amennyire a vásárláshoz feltétlenül szüksége van.
- Kevesen gondolnak rá, de a wifi-hálózat keresése (ahol felerősödik a jel, ott van az okoseszköz) is felhívhatja a tolvajok figyelmét az értékekre (mobiltelefon).
- A fürdő/strand nyilvános wifi-hálózatán keresztül bonyolított vásárlás, vagy egyéb érzékeny adatokat tartalmazó tranzakció során az adatai könnyen idegen személyek birtokába kerülhetnek.
- Az üdülőhelyen készült képek azonnali posztolása felkelthetik az elkövetők figyelmét.
- Gyermekével tisztázzák a fürdőzés szabályait. A kicsikben tudatosítani kell például, hogy ha a zsúfolt vízparton elkeverednek, kihez forduljanak segítségért.
- A vízi játékok esetében tartsa be Ön és gyermeke is a biztonsági előírásokat! A vízi bicikli, csúszda jó móka, de könnyen tragédia okozója is lehet!
- A vízben mindig figyeljünk egymásra, akár úszásról, hajókázásról vagy labdás játékról van szó. A pánikba eső, fuldokló ember sokszor nem tud hangot kiadni, azaz kellő odafigyelés nélkül könnyen bekövetkezhet a tragédia.
- Ha gyermekkel érkezik a strandra, gondoskodjon az állandó felügyeletéről!

Állattartók figyelmébe!

A legtöbb élőlény nehezen viseli a hirtelen jött meleget, a hőségtől ők is szenvednek, el is pusztulhatnak. Gondos gazdaként az állattartónak oda kell figyelnie néhány dologra:

Hűvös hely

Gondoskodjunk arról, hogy kedvencünk bármikor árnyékba, hűvös helyre tudjon vonulni, amikor szüksége van rá.

Ivóvíz

Nyáron az itató sose fogyjon ki, rendszeresen ellenőrizzük, benne friss ivóvíz legyen. Az itatót ne hagyjuk napon.

Autó

Kedvenceinket TILOS az autóban hagyni, még rövid időre se tegyük! Meleg időben az autóban hagyott kutya és más állat elpusztulhat, ezzel pedig állatkínzás bűncselekményét valósíthatjuk meg. Megtörténhet, és ne csodálkozzunk rajta, hogy ilyen esetben egy állampolgár betöri a szélvédőt, és kimenekíti a bajban lévőket. Utazáskor használjunk klímát, szellőztetést.

Sétáltatás

A sétákat hűvösebb időpontokra ütemezzük be. Vigyük kutyusunkat kutyáknak kialakított kutyastrandokra, itt ők is felfrissülhetnek. Védekezzünk a kullancsok, legyek, szúnyogok ellen. Sokféle betegséget terjesztenek, amelyekkel kutyáinkat megfertőzhetik. Kerüljük a bogáncsos, toklászos területeket. Erdei séta alkalmával hordjunk feltűnő színű ruhát, és ne engedjük el kedvencünket a pórásról.

Hőguta

A hőgutát meg lehet előzni, de ha mégis megtörtént a baj kedvencünknek orvosi ellátásra lesz szüksége, ám előtte le kell vinnünk a magas testhőmérsékletet hideg vizes borogatással, folyamatos vizezéssel amelyet lágyéki részen alkalmazzunk. A folyadékbevitelről mindenképp gondoskodnunk kell.

A hőguta gyakran halálos, így a megelőzés jelentheti az igazi megoldást.



FORRÓ SZAUNA!

Külső hőmérséklet (°C)	Autó belső hőmérséklet (°C)	
	10 perc múlva	30 perc múlva
24	31	40
27	34	43
29	37	46
32	39	48
35	42	51
38	45	54
41	48	57

A KUTYA SZÁMÁRA A FORRÓ AUTÓ VÉGZETES!

Melegben az autó pár perc alatt szaunává változik. Sem az árnyék, sem a lehűzt ablak nem segít, ezért SOHA nem szabad kutyát nyáron az autóban hagyni még PÁR PERCRE SEM!



Segélyhívó szám: 112

Készítette: Komárom-Esztergom Megyei
Rendőr-főkapitányság

Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály

